

## CE a luat masuri pentru ridicarea suspendarii platii de 37,2 milioane euro catre România, în cadrul Mecanismului de redresare

**Comisia Europeana a adoptat luni doua decizii, emitând o evaluare preliminara pozitiva pentru a ridica suspendarea platii de 37,2 milioane de euro catre România si de 714 milioane de euro catre Portugalia, dupa ce a recunoscut progresele efectuate în implementarea planurilor lor de redresare si rezilienta, se arata într-un comunicat al Executivului comunitar.**

Decizia vine dupa suspendari anterioare, când Comisia Europeana a stabilit ca anumite jaloane si tinte nu au fost îndeplinite în mod satisfactor în a doua cerere de plata a României, si în a treia si a patra cerere de plata a Portugaliei.

În cazul României, suspendarea platii vine în urma masurilor de promovare a tranzitiei verzi.

Comisia Europeana a stabilit ca doua jaloane specifice din a doua cerere de plata a României nu au fost îndeplinite în mod satisfactor, ceea ce a dus la retinerea sumei de 53,4 milioane de euro. Dupa suspendarea initiala, România a fost încurajata sa ia masuri pe o perioada de sase luni. Acum, Comisia Europeana a stabilit ca România a luat masuri pentru a se asigura ca partea din jaloanele nerezolvate a fost acum finalizata corespunzator.

Mai exact, în iunie 2023, jalonul 129, legat de capacitatile de productie de hidrogen verde, alaturi de jalonul 133, referitor la investitiile în facilitati de generare a caldurii mai putin intensive la nivel de emisii de dioxid de carbon, au fost initial considerate ca nu au fost îndeplinite în mod satisfactor. Mecanismul de suspendare a permis tarii sa primeasca o plata partiala pentru jaloanele si tintele care au fost îndeplinite în mod satisfactor, în timp ce i-a fost acordat timp suplimentar pentru îndeplinirea restului cerintelor.

Folosind timpul suplimentar obtinut, România a implementat o serie de actiuni efective, care au accelerat decarbonizarea industriei sale. Comisia a concluzionat ca jalonul 133 este acum îndeplinit în mod satisfactor. În consecinta, acum a propus deblocarea sumei de 17,8 milioane de euro corespunzatoare acestui jalon.

În legatura cu jalonul 129, Executivul comunitar a notificat România ca ia în considerare în continuare jalonul ca nefiind îndeplinit în mod satisfactor, în timp ce recunoaste progresele efectuate în finalizarea lui. Acum România are la dispozitie doua luni pentru a trimite Comisiei observatii suplimentare, dupa care urmeaza sa fie decisa plata sumei legate de jalonul 129.

Planul total de redresare al României, în valoare de 28,5 miliarde de euro sub forma de granturi si de împrumuturi, cuprinde o serie de reforme si investitii pentru consolidarea economiei sale. Comisia a achitat României peste 9,41 miliarde de euro, echivalentul a 33% din toate fondurile din planul României, în conditiile în care au fost îndeplinite 14% din toate jaloanele si tintele planului.